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АНОТАЦІЯ


Дипломна робота містить 107 сторінки, 9 таблиць, 7 рисунків, список використаних джерел з 75 найменувань, додатки.
Об’єктом дослідження є банківський і реальний сектори економіки. 
Предметом дослідження є економічні відносини, які виникають в процесі формування, функціонування та розвитку взаємодії банків с підприємствами реального сектору економіки. 
Метою дипломної роботи є аналіз каналів взаємозв’язку і факторів взаємовпливу банків з реальним сектором економки України на поточному етапі та надання рекомендацій щодо удосконалення кредитних відносин банків з підприємствами реального сектора в частині розширеного відтворення економіки. 
Основні  завдання: визначити значення взаємозв’язку банківсього та реального секторів економіки; встановити особливості взаємодії банків з підприємствами реального сектору економіки; розглянути роль банківського кредитування у розвитку реального сектору економіки; визначити проблеми та перспективи розвитку банківського сектору економіки; провести аналіз стану реального сектору економіки та його значення в економічній системі; визначити особливості використання банківських кредитних інструментів розвитку реального сектору економіки; розкрити напрямки удосконалення кредитних відносин банків з підприємствами реального сектору в частині відтворення економіки.
Основні положення дипломної роботи, отримані висновки та рекомендації мають практичну цінність для вирішення завдань, пов’язаних з розробкою сукупності конкретних заходів щодо удосконалення кредитних відносин банків з підприємствами реального сектора в частині розширеного відтворення економіки.
Рік виконання дипломної роботи 2017 – 2018.
Рік захисту роботи – 2018.
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ВСТУП

Актуальність теми. Сучасні тенденції розвитку банківництва зумовлені необхідністю подолання негативного впливу глобалізації й кризових явищ на світові та національні фінансові ринки. Руйнівні наслідки світової фінансової кризи спричиняють не сприятливе для функціонування вітчизняних банків зовнішнє середовище, яке ускладнюють нестабільні соціально-економічні та геополітичні чинники. У цьому зв’язку особливого значення набуває забезпечення фінансовими ресурсами економічного зростання нашої держави. Сучасний період діяльності банківської системи України характеризується катастрофічним рівнем фактичних та очікуваних збитків, значними змінами у формуванні та перерозподілі фінансових ресурсів, скороченням іноземних інвестицій, у тому числі й у фінансову сферу, структурними зрушеннями та жорсткою державною політикою реформування банківського сектору. Однією з головних проблем залишається низька здатність банківської системи України до виконання однієї з основних функцій — трансформації залучених коштів (насамперед, заощаджень населення) у довгостроковий інвестиційний ресурс економічного зростання. Саме тому питання оцінки взаємозв’язку між стабільністю розвитку банківської системи та економічним зростанням набувають особливої актуальності. 
Проблемами функціонування і розвитку банківської системи займається багато відомих вітчизняних науковців, серед яких варто відзначити О.І. Барановський, Є.І. Бублик, О.І. Волот, Л.Л. Гриценко, О.В. Дзюблюка, А.О. Єпіфанов, В.В. Зимовець, С.М. Козьменко, О.А. Лактіонова, О.Л. Малахову, І.М. Пліско, А.Ю. Семеног, І.О. Школьник та багатьох інших. У працях зазначених вчених проведено ґрунтовний аналіз методологічних основ та практичних аспектів функціонування банківської системи загалом та вітчизняної зокрема. Разом з тим безпрецедентна глибина кризи, що нині є в Україні, вимагає застосування теоретичних засад до нових реалій з боку вивчення взаємозвязків юанківської системи та реального сектору економіки. 
Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є аналіз каналів взаємозв’язку і факторів взаємовпливу банків з реальним сектором економки України на поточному етапі та надання рекомендацій щодо удосконалення кредитних відносин банків з підприємствами реального сектора в частині розширеного відтворення економіки. 
Для досягнення поставленої мети в роботі визначено наступні завдання: 
· визначити значення взаємозв’язку банківсього та реального секторів економіки;
· встановити особливості взаємодії банків з підприємствами реального сектору економіки;
· розглянути роль банківського кредитування у розвитку реального сектору економіки;
· визначити проблеми та перспективи розвитку банківського сектору економіки;
· провести аналіз стану реального сектору економіки та його значення в економічній системі;
· визначити особливості використання банківських кредитних інструментів розвитку реального сектору економіки;
· визначити шляхи адаптації світового досвіду до умов вітчизняної практики організації взаємовідносин банків з підприємствами реального сектору економіки;
· розкрити напрямки удосконалення кредитних відносин банків з підприємствами реального сектору в частині відтворення економіки.
Об'єкт дослідження – банківський і реальний сектори економіки.
Предмет дослідження – економічні відносини, які виникають в процесі формування, функціонування та розвитку взаємодії банків с підприємствами реального сектору економіки. 
Методи дослідження. У роботі використані загальнонаукові методи, що дозволили розробити теоретичні підходи та рекомендації щодо створення та розвитку системи взаємодії банківського та реального секторів економіки України. Зокрема, методи пізнання: абстрактно-логічний – для аналізу літератури, формування висновків щодо сутності та розуміння взаємозвязку банків та підприємств реального секторів економіки; методи аналізу та синтезу – для обґрунтування та сутнісного розкриття понятійного апарату банківської системи та реального сектору економіки; статистично-економічний – для обчислення показників, які комплексно характеризують результативність банківської діяльності з позицій отримання прибутку в результаті кредитування реального сектору економіки. 
Інформаційною базою дослідження є: законодавчі та нормативно-правові акти, що визначають теоретичні основи побудови системи управління якістю банківських послуг, офіційні статистичні матеріали Державного комітету статистики України, Національного банку України, офіційні ресурси Internet, а також матеріали наукових конференцій.
Публікації. Основні теоретичні положення, ідеї та висновки дипломної роботи розглянуто та схвалено на 2 (двох) міжнародних науково-практичних конференціях (МНПК), а саме: V МНПК «Фінансові аспекти розвитку держави, регіонів та суб’єктів господарювання: сучасний стан та перспективи», 20-21 листоп. 2017 р., м. Одеса (С.215-218) та студентскій 74-й звітн. конф. ОНУ імені І.І. Мечникова, 25-27 квіт. 2018 р., м. Одеса (С.90-92). 
Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. У першому розділі розкриті теоретичні аспекти формування системи взаємозв’язку банківського та реального секторів економіки України. У другому розділі надано аналіз сучасних тенденцій розвитку економіки в контексті взаємодії банківського та реального секторів. В третьому розділі представлено перспективні напрямки розвитку взаємодії банків та підприємств реального сектору економіки. 





ВИСНОВКИ
Результати проведеного дослідження дають підстави зробити такі висновки та пропозиції:
1. Банківський і реальний сектори є базовими елементами інституціональної структури економіки, тому дослідження передумов і напрямів їх взаємодії, безумовно, є актуальним. Адже трансформація форм власності, становлення ринкових відносин і необхідність оновлення виробничого потенціалу вітчизняних підприємств вимагають зосередження уваги на розвитку інвестиційних процесів як на макроекономічному рівні, так і на рівні первинної ланки суспільного виробництва. Від того, наскільки ефективно виконують зазначену роль інститути фінансового сектору, залежать щільність взаємозв’язку фінансової системи і економіки, результативність їхньої взаємодії. А від ступеня відповідності інвестиційних і кредитних можливостей фінансових установ необхідним обсягам фінансування реального сектору залежать швидкість технологічного відновлення виробництва, темпи нарощування випуску конкурентоспроможної продукції.
2. Аналізуючи взаємозв’язок банківського та реального секторів економіки слід зазначити, що дуже важливим у цьому питанні є саме довіра. Сьогодні ситуація з довірою до банківського сектору є дуже актуальною для України. Ослаблена банківська система після кризи не виправдала позитивних очікувань не лише реального сектору економіки, а й усіх її суб’єктів. Сьогодні такий стан банківської системи і реального сектору економіки є небезпечним для макроекономічного розвитку країни. Процес кредитування реального сектору економіки України у кризовий період характеризується негативними тенденціями, кредит є практично недоступний для реального сектору економіки. Істотне зменшення банками обсягів кредитування національної економіки поглибило економічний спад в Україні, а його показники стали чи не найбільшими у світі. 
3. У сучасних умовах застосування кредитних інструментів банківських в Україні, як важливих чинників економічного зростання, стримує низка причин, серед яких: фінансово-економічна та політична нестабільність в державі, обмеженість пропозиції кредитних інструментів на кредитному ринку; недосконалість нормативно-правової бази, що регулює кредитні відносини, механізмів та стимулів використання кредитних джерел фінансування розвитку реальної економіки.  Для підвищення ефективності використання кредитних інструментів вітчизняних фінансових посередників та посилення їх ролі в розвитку реальної економіки в Україні слід розробити оптимальну модель її кредитування на основі формування конкурентоспроможних кредитних стратегій та підвищення ефективності взаємодії реального сектору з банківськими установами.  
4. Необхідно відзначити, що у період ринкових перетворень в економіці України у розрізі банківського напряму слід виокремити наступні можливі шляхи удосконалення кредитних взаємовідносин, а саме: 
· застосування відповідних заходів щодо стимулювання довгострокового кредитування банками суб’єктів підприємницької діяльності; 
· оптимізація процентної політики банку щодо встановлення диференційованих підходів до кредитування підприємств малого та середнього бізнесу; 
· удосконалення механізму зменшення або унеможливлення кредитних ризиків шляхом створення єдиної нормативної бази для визначення фінансового стану підприємств і системи рейтингів надійності позичальників, поліпшення умов забезпечення кредиту; 
· створення належної інфраструктури кредитного ринку та розробка відповідних правових документів щодо захисту прав кредиторів; 
· удосконалення юридичної основи реструктуризації заборгованості та відповідних економічних механізмів видозміни заборгованості; 
· вдосконалення організаційної структури підрозділів банку та розмежування функцій у кредитному процесі.
Найважливішим стратегічним кроком для розвитку економіки України є Європейська інтеграція і членство в Європейському Союзі, де домінує інноваційний шлях розвитку. Забезпечення умов для нарощування якісних та кількісних обсягів виробництва в реальному секторі економіки є одним з ключових завдань економічної політики держави, яке можна виконати за умови досягнення конкурентоздатності вітчизняної продукції. Для цього у реальний сектор економіки потрібно вкладати серйозні кошти, впроваджувати інноваційні та інформаційно-комунікаційні технології, стимулювати конкурентоспроможного вітчизняного виробника, приєднувати українських виробників конкурентоспроможної продукції до глобальних виробничо-технологічних ланцюгів; проводити заміщення імпортної продукції на вітчизняну; формувати ємний конкурентний внутрішній ринок та сприяти розвитку підприємництва, розвивати та впроваджувати ринок інформаційних продуктів та послуг. 
Дослідження показали, що падіння обсягів кредитування в наявності. За 2017 рік сума позик, виданих суб'єктам господарювання, скоротилася на 23 млрд грн, або на 3%, до 817 млрд грн. Для порівняння: за аналогічний період 2016 року сукупний портфель кредитів, виданих бізнесу, зменшився лише на 2 млрд грн.  Бізнес не бере кредити не тільки через високі ставки, але багато в чому через те, що просто не бачить перспектив розвитку і збільшення збуту виробленої продукції. Реальна ставка, під яку банки готові позичити гроші, досягає 20–25%, а по короткострокових позиках і всі 30–40%. Хоча варто відзначити, що з початку 2017-го позикові кошти все ж таки подешевшали. Згідно з даними НБУ, середня ставка по кредитах для суб'єктів господарювання знизилася з 16,1 до 13,6% річних у національній валюті та з 8,2 до 4,4% – в іноземній. 
Підприємці, якщо і вирішують влазити в борги, то в основному для покриття поточних потреб і вирішення поточних завдань. На довгі гроші, особливо в сегменті малого та середнього бізнесу, як правило, ніхто не замахується, бо це дорого і досить ризиковано в нестабільній економічній ситуації. Адже якщо для невеликого поповнення обігових коштів достатньо мати основний рахунок, відкритий у банку-кредиторі, то для більш масштабних проектів потрібно надавати тверді застави, забезпечення, яке в два-три рази перевищує вартість заборгованості.В окремих випадках бізнес вдається до продуктів, альтернативних банківським, таких як торгове фінансування і факторинг. В обох випадках банк, по суті, виступає гарантом угод, які його клієнт проводить зі своїми контрагентами. Але проблема в тому, що подібні інструменти специфічні і не є повноцінною заміною кредитних коштів. До того ж їхня вартість далеко не завжди нижче (а часом і вище), ніж процентна ставка за кредитом.
Саме тому альтернативами банківським кредитам можуть стати доступні програми та гранти від міжнародних кредиторів та партнерів:
- Європейський банк реконструкції і розвитку. В Україні ЄБРР залишається в числі найстаріших зарубіжних донорів. Є питання, з якими стикається бізнес з будь-якого сектора: розробка стратегії розвитку, маркетингової стратегії, корпоративного сайту, інтернет-магазину, допомога в роботі з персоналом. Питання такого плану можна вирішити як за рахунок залучення місцевих консультантів, так і міжнародних експертів. Заявник отримує грант від ЄБРР для часткового покриття витрат на консалтинговий проект. При цьому важливо, щоб компанія мала штат від 10 до 250 співробітників, хоча б дворічну історію діяльності та мінімум на 50% належала резидентам України. Максимальний обсяг гранту залежить від того, міжнародний це консультант або місцевий. Якщо місцевий, то 10 000 євро з покриттям до 75% чистої вартості проекту, якщо міжнародний – 60 000 євро з покриттям до 90%.
Німецько-український фонд (НУФ) пропонує ще одну програму підтримки. Вона націлена на мікро-, малий і середній бізнес. У межах цієї програми Німецький державний банк розвитку KfW протягом 40 років надасть українським підприємцям і компаніям у цілому близько 300 млн грн. Кредити бізнесу видаватимуться через банки-партнери НУФ. Серед них Ощадбанк, Укргазбанк, Прокредитбанк, Кредобанк. Гроші видаються в гривні, під 15% річних і на термін до шести років. Максимальна сума позики еквівалентна 250 000 євро. Кошти надаються на покупку або модернізацію основних засобів або обладнання, придбання, будівництво, реконструкцію приміщень чи поповнення обігових коштів, необхідних для розширення діючого або створення нового виробництва. Програмою можуть скористатися дві категорії підприємств: малі, з річним обігом до 5 млн євро і кількістю зайнятих працівників до 50 осіб, і середні, з обігом до 10 млн євро і чисельністю персоналу не більше 250 осіб. 
Таким чином, в умовах трансформаційних перетворень економіки України одним із основних завдань банківської системи є створення сприятливих передумов для неперервності відтворювального процесу і розвитку підприємницької діяльності у реальному секторі господарства, оскільки саме від здатності банків забезпечувати потреби суб’єктів господарювання необхідними грошовими ресурсами значною мірою залежать перспективи подальшого економічного зростання. 
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